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Шановні колеги та колежанки! 

 

Вітаю всіх із відкриттям Міжнародної науково-практичної 

конференції «Problems of Emergency Situations». 
Маю приємну нагоду привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного університету цивільного захисту 
України всіх учасників наукового форуму, який вже 7-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

У сучасних умовах перед підрозділами ДСНС постають складні й 
багатогранні завдання, пов’язані, на жаль, із високим ризиком для життя. 
Докладаючи максимум зусиль, рятувальники на всіх напрямках своєю 
щоденною працею доводять, що людське життя є найвищою цінністю, 
особливо в час, коли агресор нещадно руйнує все навколо. 

Наш захід, без сумніву, відповідає викликам сьогодення. Питання, 
винесені на обговорення у межах конференції, є актуальними, 
пріоритетними та суспільно значимими. 

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Традиційними стали доповіді, присвячені питанням запобігання 
надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам моніторингу та 
управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на надзвичайні ситуації 
та ліквідації їх наслідків, хімічним технологіям та інженерії, радіаційному й 
хімічному захисту, екологічній безпеці та охороні праці. Адже багатьох 
надзвичайних ситуацій можна було б уникнути або зменшити їхні наслідки 
за умови використання сучасних методів та засобів запобігання. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку 
наших колег Азербайджанської Республіки, Чеської Республіки, Словацької 
Республіки, Республіки Польща, Швейцарської Конфедерації та Королівства 
Іспанія.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та вагомих професійних здобутків. Нових відкриттів, 
успішної реалізації наукових ідей та натхнення для подальшої праці задля 
добробуту українського народу й процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК 
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УДК 614.841 

 

ВІРТУАЛЬНІ ТРЕНУВАЛЬНІ КОМПЛЕКСИ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ПОЖЕЖНИХ-

РЯТУВАЛЬНИКІВ 

 

Пархоменко В.-П. О., к.т.н., доцент, 

Пархоменко Р. В., к.т.н., доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Підготовка пожежних-рятувальників є критично важливою для забезпечення 

ефективного реагування на надзвичайні ситуації, такі як пожежі, аварії та природні 

катастрофи. Традиційні методи навчання, що базуються на теоретичних лекціях, 

практичних вправах на полігонах та симуляціях з використанням реального обладнання, 

часто стикаються з обмеженнями: високою вартістю, ризиком для здоров’я учасників, 

логістичними труднощами та недостатньою реалістичністю сценаріїв. У сучасному світі, 

де надзвичайні події стають все складнішими через урбанізацію, кліматичні зміни та 

технологічний прогрес, існує нагальна потреба в інноваційних підходах до тренувань, які 

б підвищували мотивацію, ефективність та безпеку навчання. 

Гейміфікація, як метод інтеграції ігрових елементів (таких як бали, рівні, нагороди 

та змагання) у неігрові процеси, демонструє значний потенціал для покращення 

підготовки пожежних-рятувальників. Дослідження показують, що гейміфікація підвищує 

залученість учасників, сприяє кращому засвоєнню знань та формує навички швидкого 

прийняття рішень у стресових ситуаціях. Зокрема, серйозні ігри та симуляції дозволяють 

моделювати небезпечні сценарії без реального ризику, що особливо актуально для служб 

порятунку. 

Сучасні віртуальні реальності (VR) та інші тренажери відіграють ключову роль у 

гейміфікації при підготовці пожежних-рятувальників, де може бути включеною у систему 

службової підготовки особового складу оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту. 

У даній роботі розглянуто можливості та перспективи використання лише 

віртуальних тренувальних комплексів, тому, відповідно до аналізу різних інтернет-джерел 

та наукових ресурсів, розроблена їх класифікація для подальшого впровадження в систему 

тренувальних полігонів, як комплексів для підготовки особового складу пожежно-

рятувальних підрозділів, що можуть урізноманітнити та підвищити ефективність 

аудиторних занять в системі службової підготовки ДСНС України. Провівши аналіз 

літературних джерел інформації, зрозуміло, що велика кількість виробників тренувальних 

комплексів не зосереджуються на підготовці лише пожежних-рятувальників. Для 

збільшення комерційного ефекту, вони розробляють не лише вузьконапрямлені 

тренувальні комплекси, а в більшості – подвійного призначення, тобто для використання 

особовим складом пожежно-рятувальних підрозділів та цивільним населенням, для 

навчання осіб відповідальних за пожежну безпеку чи охорону праці на підприємствах, 

працівників в системі HR, працівники підрозділів екстреної медичної допомоги та 

медицини катастроф тощо. Це дає можливість розширити горизонт використання 

тренувальних комплексів та підвищити їх економічний ефект. 
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Рисунок 1 – Запропонована класифікація віртуальних тренувальних комплексів для 

підготовки пожежних-рятувальників 

 

Забезпечення сучасними тренувальними комплексами для підготовки особового 

складу пожежно-рятувальних підрозділів повинно бути ініційоване ДСНС на державному 

рівні, тому що вона, як ніхто інший, має бути зацікавлена в якості належної підготовки 

особового складу ОРС ЦЗ. Але, враховуючи реалії сьогодення та російську агресію, 

відсутність фінансування цього напрямку є зрозумілою. Тому, є альтернативний шлях – 

закупівля тренувальних комплексів за кошти грантів. Найпопулярнішими рушіями в 

цьому напрямку є: Polska Pomoc, Assistance to Firefighters Grant, EArly-concept Grants for 

Exploratory Research, Tailored Logistics Support Program, SAFER, Deutsche Gesellschaft für 

Internationale Zusammenarbeit та Danish Emergency Management Agency. 

У співпраці з цими асоціаціями та рятувальними служби впродовж років ДСНС 

України повинна оновлювати матеріально-технічну базу своїх підрозділів та розширювати 

кордони співпраці для якісної і безпечної підготовки особового складу ОРС ЦЗ. 
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